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NA ÚVOD

Škvorec roste. Ať už se na to díváme jakkoliv, je to prostě fakt. 
Každý nový dům, každá nová ulice, každý nový soused  – to 
všechno je důkaz, že jsme obec, která lidi přitahuje. Líbí se jim tu. 
Líbí se jim poloha na dosah Prahy, ale zároveň s nádechem klidu. 
Líbí se jim, že to tu ještě pořád má něco z  vesnického kouzla, 
ačkoli právě to slovo vesnice už některým zní skoro hanlivě. A jiní 
by naopak dali cokoli za to, aby se to kouzlo uchovalo.

Kéž by šlo některá stará rozhodnutí vrátit. Nejde. Můžeme je ale 
přijmout. A růst, který prožíváme, vnímat jako příležitost. Jako 
výzvu. Protože s růstem přichází i odpovědnost. Víc lidí znamená 
víc potřeb – školky, školy, chodníky, silnice, lékaři, služby, místa 
k setkávání, sport, kultura, volný čas, stromy, zeleň, prostor. Ale 
také víc názorů. Víc přání. Víc očekávání.

A tím spíš potřebujeme hledat společnou řeč. Umět spolu mluvit, 
naslouchat si, domlouvat se. Růst totiž nemusí být špatné. Pokud 
roste obec s rozumem. A pokud v ní rostou lidé nejen počtem, ale 
i pochopením, ohleduplností a respektem k sobě navzájem.

Děkujeme, že nám s tím pomáháte. Že Škvorec i  Třebohostice 
tvoříme společně. Že nehledáme jen to, co nás dělí, ale to, co nás 
spojuje.

Rosteme. A je to na nás.

Martina Vodičková
Vaše starostka

Rosteme. A cítíme to.

Martina Vodičková
STAROSTKA

ZAJÍMÁ VÁS, NA ČEM PRÁVĚ PRACUJEME?

Jaké projekty jsme dokončili, jaké jsou rozpracované a co pro 
vás chystáme? Na stránkách úřadu naleznete všechny důležité 
informace: www.obecskvorec.cz/mestys/pracujeme-na/

V roce 2004 měl Škvorec 916 obyvatel. O patnáct let později, 
v roce 2019, se jejich počet bezmála zdvojnásobil na 1 800. 
Za posledních dvacet let se počet obyvatel zvýšil  
na 2,5násobek – v roce 2024 dosáhl 2 218 osob.

Podle posledních kvalifikovaných odhadů však ve Škvorci sku-
tečně žije o 555 lidí více, tedy celkem přibližně 2 773 obyvatel. 
(zdroj: ČSÚ)
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INFORMACE Z RADNICE

Proběhla kolaudace nových řadů 
splaškové kanalizace
Dne 16. 5. 2025 proběhla kolaudační prohlídka do-
končených řadů splaškové kanalizace. Stavební úřad 
obdržel veškeré dodatečně požadované doklady 
a vydání rozhodnutí očekáváme každým dnem (stav 
k 11. 6. 2025). Po uplynutí správní lhůty se stane roz-
hodnutí pravomocným a občané Třebohostic se mo-
hou začít připojovat. Po ročním zkušebním provozu 
pak bude na základě jeho vyhodnocení zkolaudová-
na také rozšířená ČOV Škvorec a  tím dojde k téměř 
ztrojnásobení objemu čistírny. Investorem stavby je 
městys Škvorec.

Ing. Barbora Seidlová

Městys Škvorec upozorňuje obyvatele, že v souvislosti s postupnou rekonstrukcí 
chodníků a komunikací již nebude možné odvádět dešťovou vodu ze střech na 
chodníky, silnice ani do příkopů. Tento způsob je nelegální a způsobuje škody na 
veřejném i soukromém majetku, zejména při silných deštích a v zimním období.

Při rekonstrukcích budou svody vyvedené do veřejného prostoru nekompro-
misně zaslepeny. Ideální je využít dešťovou vodu ekologicky – jímáním, vsakem 
nebo výparem na vlastním pozemku.

Prosíme obyvatele, aby své svody zkontrolovali a včas zajistili nápravu. V odů-
vodněných případech je možné požádat o individuální řešení.

Veřejný prostor je nás všech – neničme ho a neohrožujme sousedy. 
Děkujeme za spolupráci.

Mějte přehled o všem, 
co se děje kolem vás. 
Stáhněte si aplikaci 
V obraze.
Pohodlně a přehledně 
získáte veškeré infor-
mace z dění v městysu 
i z našeho obecního 
úřadu. Nic vám neunik­
ne a snadno zpětně 
cokoliv dohledáte.

Pravidla vypouštění 
dešťových vod
Dešťové svody nesmí ústit do ulic, připravte se na změnu

PŘELOŽKA SILNICE I/12 BĚCHOVICE – ÚVALY
Dne 15. 5. 2025 bylo vydáno Magistrátem hl. m. Prahy 
stavební povolení pro veřejně prospěšnou stavbu pře-
ložky pod č. j. MHMP 328611/2025. Zatím v prostoru 
stavby probíhají přípravné práce a záchranný archeo-
logický výzkum. Rozhodnutí bylo vyvěšeno také na 
úřední desce městyse a to po dobu 15 dnů od vyvěšení.

Ing. Barbora Seidlová

PÁLENÍ TRÁVY A LISTÍ JE OD 
BŘEZNA KONEC. NOVINKA 
NEJEN PRO NAŠE ZAHRADY. 
Od 1. 3. 2025 vstoupila v platnost novela záko-
na č.  201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, která 
měla za cíl narovnat jistý nesoulad se zákonem 
č. 41/2020 Sb., o odpadech.

Z ustanovení lze dovodit, že je napříště zaká­
záno pálení trávy, listí a další biomasy na ote­
vřeném ohni za účelem jejich likvidace, neboť 
v otevřeném ohništi je možné spalovat výlučně 
„suché rostlinné materiály, které nejsou zne­
čištěné nebo jinak kontaminované cizorodými 
chemickými látkami“. Jako příklad lze uvést pá-
lení suchého dřeva při táboráku. Napříště je tedy 
zakázáno pálení zahradního odpadu s tím, že při 
porušení tohoto zákazu hrozí pokuta. 

Dle § 16 odst. 5 může obec prostřednictvím 
obecně závazné vyhlášky stanovit podmínky 
pro výše uvedené spalování, při kterém nedo-
chází k  nakládání s  odpady ve smyslu zákona 
o odpadech.

Jsme si vědomi, že některým z vás to může při-
padat jako nesmyslná změna (ačkoliv zde došlo 
skutečně jen k narovnání zákonů), nicméně na to 
lze pohlížet také z druhé strany – ubude obtěžo-
vání kouřem a zápachem z pálení.

Zároveň je také potřeba si uvědomit, že od le­
tošního roku mají obce povinnost plnit procenta 
třídění a  bioodpady jsou jejich významnou slož­
kou. Jejich určitá část, která v minulosti byla bez 
dalšího využití spálena, dnes skončí v příslušných 
nádobách, a tedy i v odpadové evidenci.

Mgr. Veronika Urbanová
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V úterý 20. 5. 2025 proběhla ve-
řejná debata o  plánované úpravě 
třebohostické návsi. Jednání trva-
lo bezmála dvě hodiny a navázalo 
na první veřejné setkání, které se 
konalo letos v  únoru. Projektant 
zde představil upravený návrh, do 
něhož byly zapracovány připomín-
ky občanů z předchozí diskuse.

Setkání bylo velmi živé a  ob-
čané se do diskuze aktivně zapo-

jovali. Přestože některé jejich pří-
spěvky postrádaly věcnost, o  to 
více ukázaly, že budoucnost návsi 
lidem není lhostejná. Na konkrétní 
dotazy odpovídali jak architekt 
návrhu, tak projektant zodpověd-
ný za technickou stránku a soulad 
s platnými předpisy.

Největší pozornost vzbudil 
záměr přeložení komunikace za 
zvoničku a vytvoření klidové zóny 

před ní. Po náročné debatě bylo 
dohodnuto, že vznikne druhá va-
rianta návrhu, která se záměrem 
přeložky nepočítá.

Zároveň se obec rozhodla 
uspořádat anketu mezi obyvateli. 
K  vyjádření budou vyzváni všich-
ni občané, tedy nejen ti, kteří žijí 
v  bezprostředním okolí návsi. Cí-
lem je získat co nejširší zpětnou 
vazbu pro další směřování tohoto 
důležitého projektu. Anketa bude 
spuštěna v září/říjnu 2025 a bude 
k dispozici v papírové i elektronic-
ké podobě. Podrobné  informace 
o anketě i obou variantách návrhu 
najdete v příštím čísle zpravodaje.

Snahou zastupitelstva je hledat 
takové řešení, které bude reflekto-
vat potřeby dneška, ale zároveň 
bude sloužit i do budoucna. Tře-
bohostice se postupně rozrůstají 
a stále více je patrná potřeba kva-
litních veřejných prostor – míst pro 
setkávání, odpočinek i  důstojnou 
podobu společného prostoru pro 
všechny generace.

Redakce

INFORMACE Z RADNICE

Návrh řešení návsi v Třebohosticích
Veřejné setkání k úpravě třebohostické návsi ukázalo velký zájem obyvatel. 
Největší debatu vyvolal návrh přeložení silnice za zvoničku. Obec chystá anketu, 
která rozhodování posune dál.

		  Proběhla kolaudace 
		  vodojemu
V úterý 10. 6. 2025 proběhla kolaudační prohlídka druhé budovy vodoje-
mu, díky které došlo ke zdvojnásobení objemu zadržované vody. Vzhle-
dem k rozrůstající se zástavbě Škvorce, Třebohostic, ale také Úval, pro 
které též slouží, již nebude docházet ke kolísání tlaku ve vodovodním 
řadu a to především v letním období, kdy je v domácnostech větší odběr 
vody. Investorem stavby je VaK Beroun.

Ing. Barbora Seidlová

Obecní úřad bude pro 

veřejnost uzavřen z důvodu 

čerpání řádné dovolené 

v následujících termínech:

30. 6. – 4. 7. 2025 
25. 8. – 29. 8. 2025

Děkujeme za pochopení.

DOVOLENÁ  
obecního úřadu
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Je to malý zázrak, když se 
u nového projektu sejde dob-
rý pracovní kolektiv. My jsme 
měli opravdu velké štěstí na 
zaměstnance našich dět-
ských skupin.

Zdá se to jako včera, když 
jsme z ničeho a pod velkým 
časovým tlakem zakládali 
a  tvořili v  pronajatých prostorách rovnou dvě dětské skupiny. Po 
třech letech fungování skupiny dočasně zavíráme a  máme opět 
velké plány na vybudování vlastního zázemí pro alternativní před-
školní vzdělávání.

Velké poděkování patří všem pedagogickým i  nepedagogickým 
pracovnicím, které našimi dětskými skupinami prošly, zejména pak 
vedoucí Věrce Svobodové. Věrka byla dobrou duší celého projektu té-
měř od samotného počátku. Pozitivní energii po celé tři roky dodávali 
rodiče, kteří nejrůznějšími způsoby skupinky a  jejich aktivity podpo-
rovali. Děkujeme! Loučíme se se slzou v oku a přáním všeho dobrého!

Ing. Martina Vodičková

Velké 
poděkování 
do našich 
dětských 
skupin

ZE ŽIVOTA OBCE

Pošlete 
nám  
své letní 
zážitky!

Fotosoutěž: 
Léto ve Škvorci

Léto je v plném proudu 
a my bychom rádi viděli, 
jak si ho užíváte. Podělte se 
s námi o své nejlepší letní 
fotografie – ty nejzajímavější 
zveřejníme a odměníme 
drobnou cenou!

Milí čtenáři,
pošlete nám své nejlepší 
fotografie z letních 
výletů, pikniků, 
procházek místní 
přírodou a dalších 
aktivit. Vaše sním-
ky nám pomohou 
zachytit kouzlo 
našeho městysu 
a jeho okolí.

Nejlepší tipy na 
výlet a zdařilé fotogra-
fie budou odměněny 
drobnou cenou a zve-
řejněny v příštím čísle našeho 
časopisu nebo na webu obce.
	 Fotografie v co nejvyšší kvalitě 
posílejte na adresu redakce:  
skvorec.redakce@gmail.com 
do 8. 8. 2025. 

Nezapomeňte uvést své jméno 
a krátký popis místa, kde byla 
fotografie pořízena. Zasláním 
fotografií zároveň souhlasíte 
s jejich zveřejněním.

Těšíme se na vaše příspěvky 
a přejeme vám krásné léto plné 
nezapomenutelných zážitků!

Již 2 roky společně na Oválu 
Děkujeme vám, že dodržujete pravidla!

Už dva roky slouží znovuobnovený Ovál jako oblíbené místo po-
hybu, setkávání a radosti – v duchu sokolské tradice, která v naší 
obci trvá přes sto let. Děkujeme všem, kteří sem chodí sportovat 
a chovají se ohleduplně.
	 Aby nám Ovál dlouho vydržel v  tak dobré kondici, prosíme 
vás o dodržování těchto základních pravidel:

	 •	� Ovál je pro pohyb – běh, chůzi, sport.
	 •	� Nejezte ani nepijte na ploše.
	 •	� Nekuřte, nezapalujte oheň.
	 •	� Kola, odrážedla, koloběžky, brusle i skateboardy 

sem nepatří.
	 •	� Psi na sportoviště nesmí, ani na vodítku.
	 •	� Odpadky patří do koše.
	 •	� Buďme ohleduplní k sobě navzájem.

Jen díky vzájemnému respektu zůstane Ovál krásným a bez-
pečným místem pro všechny. Děkujeme a těšíme se na další 
společné roky v pohybu!
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ZE ŽIVOTA OBCE

Připomínka 80 let 
od konce 2. světové 
války ve Škvorci
Protože nemáme v městysi žádné pietní místo spojené s druhou 
světovou válkou, uskutečnila se ve čtvrtek 8. 5. pietní vzpomínka 
k 80. výročí konce druhé světové války na tradičních místech, u po-
mníků padlých první světové války ve Škvorci a Třebohosticích. Se-
tkali se zde zástupci městyse, místních spolků i obyvatelé, aby spo-
lečně uctili památku obětí. 

Máte ve svém okolí nebo rodinných vzpo-
mínkách někoho, jehož osud poznamenala 
druhá světová válka? Někoho, kdo má vztah 
ke Škvorci nebo Třebohosticím? Ozvěte se 
nám. Rádi bychom v  budoucnu vybudovali 
pietní místo obětem druhé světové války 
a váš příběh tomu může být impulsem.

ANKETA – Téma plesu 2026
Jaký bude příští obecní ples? Rozhodněte vy! 

Milí sousedé, je to na vás! Hlasujte, zda se letos vydáme do VESMÍRU, 
na DIVOKÝ ZÁPAD nebo zazáříme jako HVĚZDY HOLLYWOODU.

Máte lepší nápad? Navrhněte ho! Stačí naskenovat 
QR kód a vybrat svého favorita. Těšíme se na vaše nápady! 
Za pořadatele plesu Adéla Kynclová 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Slavnostní vítání nových občánků 
proběhlo 24. 4. 2025. S radostí 
jsme přivítali osm nejmladších 
členů naší obce.

Všem novým občánkům 
a jejich rodinám přejeme hodně 
zdraví, štěstí a spokojenosti 
v našem krásném Škvorci!

Škvorečtí lékaři –  
termíny dovolené
MUDr. Lenka Kolková bude mít 
během letních prázdnin 
uzavřenou ordinaci v termínech:

30. 6. – 4. 7. 2025 
21. 7. – 1. 8. 2025 
25. 8. – 29. 8. 2025
Děkujeme za pochopení.  
Mimo tyto termíny bude 
ordinace praktické lékařky  
fungovat v obvyklém režimu.

80
LET

1945–2025
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KRAJEM KOLEM NÁS

Kam se vydat za odpočinkem 
s dekou a košíkem
Léto je ideální čas zpomalit, vypnout mobil a jen tak si užívat 
pohodovou chvíli venku nejlépe s košíkem plným dobrot 
a dekou na čerstvé trávě. V okolí Škvorce najdete překvapivě 
mnoho krásných a klidných míst, kde si můžete udělat piknik 
s rodinou, přáteli nebo jen tak o samotě s knihou.

	 Přinášíme vám několik osvědčených tipů na letní 
pikniková místa v okolí Škvorce:

	 1 → ŠKVORECKÝ PARK
Srdce Škvorce. Upravený park se vzrostlými stromy 
a lavičkami je ideální volbou pro piknik s malými 
dětmi nebo seniory. Můžete tu posedět ve stínu, 
číst si knihu z knihbudky nebo pozorovat život obce 
z příjemné vzdálenosti.

	 2 → NA DOLÍKÁCH U RYBNÍKA
Příjemné a klidné místo na konci ulice Na Dolíkách, 
přímo u rybníka, je ideálním místem pro letní piknik. 
Rybník obklopený zelení nabízí stinná zákoutí i slun-
né plochy pro rozložení deky. Dostupný pěšky i na 
kole, ideální pro odpolední relaxaci v přírodě.

	 3 → LOM NA PLACHTĚ
Bývalý lom u Třebohostic, dnes přírodní památka 
s klidnou atmosférou a bohatou přírodou. Místo 
je obklopené stromy a nabízí příjemné zákoutí pro 
piknik v tichu a zeleni. Vzhledem k přírodnímu 
charakteru lokality je třeba vzít vše s sebou – včetně 
deky, vody a pytlíku na odpadky.

	 4 → �LOMEČEK V LESE NA DYMÁKÁCH
Skryté lesní zákoutí s malým lomem, které potěší 
milovníky klidu a přírody. Ideální pro piknik ve stínu

stromů s romantickou atmosférou 
a šumem lesa v pozadí. Doporučujeme 
přibalit deku a repelent.

	 5 → �HRADEŠÍN – VYHLÍDKA NA HORNÍM 
OKRAJI LOUKY

Lavička s výhledem do otevřené krajiny, ideální místo 
pro klidný piknik s panoramatem okolních polí a lesů. 
Snadno dostupné pěšky, vhodné 
i pro kratší zastavení během 
výletu.

	 6 → VIŠŇOVKA
Tichý sad na okraji Škvorce, 
který v létě láká nejen ke sběru 
třešní, ale i k odpočinku pod 
korunami stromů. Přírodní stín, 
vůně ovoce a klid – ideální místo 
pro piknik s dekou a knihou.

	 7 → KLEPEC
Lesnatý vrch s krásnými skalními útvary a vyhlídkou, 
ideální pro piknik v přírodě. Klidné místo s dostatkem 
stínu i otevřených prostor pro rozložení deky.  
	 Výhled do okolní krajiny dodá pikniku zvláštní 
atmosféru. Rozložte si deku přímo u jednoho z nej-
větších žulových kolosů, balvanu „Slouha“, který je 
vysoký 7 metrů.

MAPA 
PIKNIKOVÝCH 
MÍST

1

3

6
4

2

5

7

CO SI  
NEZAPOMENOUT 

PŘIBALIT?

• Deku a repelent
• Lahodné dobroty – sýry, 

ovoce, domácí koláč 
nebo limonádu v termosce

• Odpadkový pytlík – příroda 
si zaslouží čistotu

• Knihu, karty nebo  
frisbee

ŠKVORECKÝ  
PARK

LOM  
NA PLACHTĚ

NA DOLÍKÁCH 
U RYBNÍKA

LOMEČEK 
V LESE NA 
DYMÁKÁCH

HRADEŠÍN – 
VYHLÍDKA 

KLEPEC

VIŠŇOVKA

→ PŘIDEJTE SVÉ!

Pokud máte vlastní 
oblíbené piknikové 
místo v okolí, napište 
nám o něm na: 
skvorec.redakce@
gmail.com. Rádi ho 
přidáme na naši 
„piknikovou“ mapu.
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Dětem z mateřské školy ve 
Škvorci dáváme dostatek prostoru 
k seberealizaci, ale zároveň dbáme 
na to, aby bylo každé dítě připra-
veno na vstup do školy základní. 
Od dubna do června se ve školce 
konají různé akce a my bychom 
vás s některými chtěli seznámit.

Předškolní děti navštívili v Úva-
lech představení Malá etiketa, kde 
se dozvěděli hudební a žertovnou 
formou o tom, jak se máme v ur-
čitých situacích správně chovat. 
Výlet byl pro děti polodenní 
a pěšky se vydali do Úval po stez-
ce. Nazpátek jsme využili Škvo-
reckého minibusu, který všechny 

děti odvezl až před budovy školek, 
takže jsme byli včas na obědě. 
Tímto děkujeme panu Pšeničkovi 
za ochotu a našemu zřizovateli za 
možnost využití této dopravy.

Všechny děti se těšily na 
Čarodějné dopoledne ve všech 
školkách. Proběhly soutěže jako 
létání na koštěti, učení se písně 
o škvorecké ježibabě a děti vy-
kouzlily lektvar krásy a přátelství. 
Předškoláčci si vytvořili keramic-
ký dárek v podobě znaku své třídy, 
do které nyní dochází, jako dárek 
k odchodu z MŠ. Dbáme také na 
péči o zdraví, proto bylo rodičům 
nabídnuto vyšetření zraku jejich 
dětí přímo v budovách MŠ a také 
jsme nabídli besedu s Mgr. Ladou 
Šimákovou o inkluzi a začlenění 
dětí do kolektivu MŠ. Šikovní 
předškoláčci se zúčastnili vítání 
občánků na OÚ ve Škvorci, kde se 
předvedli s pásmem básní a písní.

Počátkem května proběhl zápis 
na školní rok 2025/2026 pro nové 

děti ze Škvorce a Třebohostic. 
Díky neustálému růstu nových 
domů v naší obci byla účast velká. 
Koncem května nás čeká akce 
Zdravotníci ve školce, kde se děti 
seznámí s první pomocí, uvidí 
opravdovou sanitku a vyzkouší si 
například převoz raněného nebo se 
dozví, jak i malé dítě může pomoci 
při některých úrazech a zraněních.

Díky spolupráci naší MŠ se 
ZŠ ve Škvorci si pro nás děti 
z devátých tříd připravily dětský 
den. Byla stanoviště, plnění úkolů 
a různé odměny a společně si 
všechny děti pohrály. V červnu 
nás čeká také fotografování 
jako památka na školku na tento 
školní rok divadélko – pohádka 
O písničce.

Na konci června pojedou 
přihlášené děti na školku v přírodě, 
tentokrát do Krkonoš, kde je v tuto 
dobu opravdu krásně. Děti určitě 
navštíví nejvyšší horu Sněžku 
a budou chodit na výlety. Také nás 
čeká Noc skřítků, tedy přespá-
vání dětí, které odchází v září do 
základní školy, jako rozloučení 
se školkou a samozřejmě třídní 
celodenní výlet na konci června.

Již teď se pilně připravujeme 
na další školní rok ve stejných 
budovách jako nyní. Jsme nyní již 
na třech místech. MŠ v ulici Čs. 
Armády s kapacitou 40 dětí, MŠ 
v ulici Tyršova s kapacitou 50 dětí 
a lesní třída mateřské školy na 
pozemku v ulici Za Zahradami 
s kapacitou zatím 16 dětí.

Kolektiv pracovnic MŠ Škvorec

Barevné dny v naší školce

Přejeme všem čtenářům 
zpravodaje krásné léto plné 
pohody a odpočinku, dětem 
spoustu nových zážitků a pře-
kvapení a velice se těšíme 
na všechny děti 1. 9. 2025 
v novém školním roce.

Poslední čtvrtletí školního roku je spojeno v každé 
školní organizaci s radostí. Děti jezdí na výlety, mají 
různá divadelní, cirkusová i naučná představení, 
jezdí na školky v přírodě a předškoláčci se těší na 
nástup do základní školy.
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Příběhy našich sousedů – Post Bellum 

Škola v přírodě v Mukařově

V rámci projektu Post Bellum jsme byli 6. 5. 2025 pozváni do 
ateliéru České televize, kde jsme natáčeli reportáž pro dětský 
pořad Planeta YÓ. 

Odpovídali jsme na otázky jako 
 „Co pro nás znamená svoboda?“, 
„Jak si představujeme život v komu-
nismu?“ či „Co nás nejvíce zaujalo 
na příběhu Prokopa Tomka?“

Moderátorka Johanka vedla 
rozhovor profesionálně a natá-
čení jsme si opravdu užili. Naučili 
jsme se, jak pracovat s kamerou, 
scénářem, ale i trémou. Nahlédli 
jsme také do zákulisí televizní 
tvorby. Výsledkem jsou dvě re­
portáže, které budou odvysílány 
11. a 18. 11. 2025 na ČT:D.

Z celého natáčení jsme si 
odnesli nejen nové zkušenosti, 
ale i hrdost, že můžeme repre-
zentovat naši školu. Velké díky 
patří i paní učitelce Janě Sigmun-
dové, která nás provázela celým 
projektem.

Organizace Post Bellum 
i dramaturgyně ČT nám zaslaly 
pochvalná slova, kde ocenily naši 
přípravu, nasazení i zájem o téma 
svobody. Děkujeme za důvěru 
a krásnou zkušenost.

Ondřej Hronek, Matěj Marcián

V týdnu od 19. do 23. 5. vyrazilo 105 dětí ze šesti tříd 1. stupně na školu 
v přírodě do Mukařova. Celý pobyt se nesl v duchu animovaného filmu 
Úžasňákovi – děti se každý den měnily v malé superhrdiny a plnily 
nejrůznější výzvy.

Dopoledne se učilo venku i ve třídách, odpoledne patřilo hrám 
a soutěžím. Přestože nám počasí občas nepřálo, nikdo si nenechal zka-
zit náladu. Vrcholem týdne byla noční bojovka a čtvrteční diskotéka, 
na kterou budou děti dlouho vzpomínat.

Velkou pochvalu si zaslouží kuchaři – jídlo bylo chutné a děti si ho 
pochvalovaly každý den. Pobyt v Mukařově byl nejen o učení, ale hlav-
ně o přátelství, dobrodružství a nových zážitcích.
	 Děti si odvezly spoustu krásných vzpomínek a možná i pocit, že 
hrdiny nemusí být jen ti z filmů – ale i ony samy.

Jana Líčeníková, Mgr. Anežka Pourová

Zápis do 
prvních tříd
V pátek 22. 4. 2025 proběhla na 
naší škole motivační část zápisu 
do prvních tříd. Letos jsme opět 
místo klasického testování zvolili 
hravou formu. Děti se setkaly 
s pohádkovými postavami, jako 
jsou Krteček, pejsek a kočička 
nebo Stitch, a plnily jednoduché 
úkoly v příjemné atmosféře.

Cílem bylo odbourat stres 
a ukázat školu jako místo, kde se 
děti mohou těšit na nové zážitky 
a přátelství. Učitelky pozorovaly, 
jak děti reagují, spolupracují 
a komunikují. Všechny děti se 
zapojily s nadšením a radostí.

Po vyhodnocení zápisu jsme 
s radostí zjistili, že do prvních 
tříd bude přijato 48 dětí. Všech-
ny se mohou těšit na skvělé 
školní roky plné nejen učení, ale 
i her, dobrodružství a nových 
přátelství. Každé dítě proká-
zalo při zápisu své schopnosti 
a nadšení pro nové výzvy. Těšíme 
se na začátek školního roku, kdy 
se naši noví prvňáčci připojí ke 
stávajícím žákům a společně 
začnou objevovat kouzlo školy!

Mgr. Hana Korbelová, 
Mgr. Anežka Pourová
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Dne 29. 3. 2025 se sbor zúčastnil 
exkurze u profesionálních hasičů na 
letišti Václava Havla. Prošli jsme si 
jak garáže s technikou, tak i zázemí 
hasičů a jejich operační středisko. 
Příjemným zpestřením byla také 
ukázka výcvikového polygonu, 
který je možné si pronajmout.

Každoročně se účastníme Dne 
Země v Přišimasech jako pravidelní 
vystavovatelé. Přivezli jsme naši 
Tatru, venku rozložili část výstroje 
a výzbroje včetně trenažéru 
na resuscitaci a s radostí vítali 
návštěvníky. Po celý slunečný den si 
naši techniku prohlíželi malí i velcí 
zájemci. Mnohé překvapilo, jak 
těžké a teplé je zásahové oblečení 
a kolik vybavení se vejde do Tatry. 
I letos jsme 30. 4. uspořádali pálení 
čarodějnic – a opět se sešla skvělá 
atmosféra, spousta návštěvníků 
a dobré nálady. Průvod s čaroděj-
nicí došel až do Višňovky, kde jsme 
ji přidělali na hranici o 25 patrech! 
Ano, čtete správně, stále se nám 
daří držet tuto tradici. Děkujeme 
všem, kdo přišli a podíleli se na 
pohodovém průběhu akce. Uvědo-
mujeme si, že fronty u občerstvení 
byly místy delší, a do příště se 
pokusíme organizaci zlepšit.

Informace z SDH Škvorec
Společně jsme oslavili 24. 5. 

2025 Staročeské máje. Už v brz-
kých ranních hodinách se účastníci 
průvodu začali scházet v hasičárně, 
kde se oblékali do svých kostýmů. 
Krátce před desátou hodinou 
jsme všichni vyrazili směrem do 
Třebohostic, kde panovala skvělá 
nálada – tancovalo se a smálo se. 
Počasí nám přálo, jako by bylo 
objednané. V poledne jsme se 
občerstvili na základně v hasičárně 
a ve 13 h pokračoval průvod slav-
nostně do ulic Škvorce. I tady se 
tančilo, hodovalo a veselilo. Závěr 
celé slavnosti opět patřil divadelní 
scénce v parku. Letos jsme se sna-
žili posunout laťku o něco výš – vy-
lepšili jsme ozvučení a postavy si 
scénku předem nacvičily. Pro ty, 
kdo ji neviděli, vzkazujeme: „Vše 
dopadlo skvěle, městys je očištěn 
od neduhů – sláva králi!“ Následo-
valo vyhlášení královny a princezny 
Májů a na závěr proběhla tradiční 
dražba májky. Ta letos byla vydra-
žena za neuvěřitelných 9 000 Kč. 
Děkujeme a věříme, že bude dělat 
radost. Děkujeme i vám všem, kteří 
se do této dlouholeté tradice za-
pojili. Velmi si Vaší pomoci vážíme 
a doufáme, že i přespříští rok se 

při Staročeských májích setkáme. 
Děkujeme vám také za finanční 
podporu. Vybrané příspěvky budou 
použity na úhradu nákladů spoje-
ných se Staročeskými máji. Zbylé 
prostředky využijeme na další akce, 
které pro vás chystáme.

Z činnosti mladých hasičů
Začátkem dubna jsme se s tré-
ninky mladých hasičů přesunuli 
ven k hasičské zbrojnici, kde si 
užíváme např. trénink disciplíny 
zvané ‚‚požární útok“.

Dne 17. 5. 2025 se členové Mar-
tin Procházka a Ondřej Zálabský 
zúčastnili závodu TFA Broumy 
konané Pražskou a Středočeskou 
ligou TFA. Počasí bylo přívětivé, 
nebylo vedro ani zima, což je 
pro závody v takových těžkých 
podmínkách naprosto ideální. Oba 
závodníci si splnili menší sen, pře-
konat 3 metrovou bariéru, kterou 
do tohoto závodu zatím nezdolali, 
bohužel konkurence byla veliká, 
a tak se Martin umístil na 6. místě 
a Ondřej na 10. místě.
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Naši dorostenci se plně 
zúčastnili pořádání staročeských 
májů, kdy byli velkou pomocí při 
náročných přípravách i v samotný 
den akce. Jsme moc rádi, že se 
nám rýsuje nová generace, která 
se bude snažit plnit odkaz dobro-
volných hasičů ve Škvorci.

Letos se opět můžeme od 2. do 
6. 7. 2025 těšit na letní soustředění 
ve Vrchovině u Nové Paky pro 
mladé hasiče.

Z činnosti výjezdové jednotky
Sobota 12. 4. 2025 patřila pravi-
delné odborné přípravě velitelů 
ve Staré Boleslavi.  Sešlo se zde 
celkem 90 velitelů z řad jednotek 
SDH obcí, kteří se v rámci teore-
tické části seznamovali mimo jiné 
s projektem „Čistý hasič“ a byla 
jim přestavena specifika zásahu 
na požáry fotovoltaických zařízení 
a elektromobilů. V praktické části 
si velitelé vyzkoušeli základy zdra-
vovědy se zaměřením na dopravní 
nehody, připomněli si používání 
dýchací techniky a řešili modelové 

situace, se kterými se mohou při 
zásahu setkat. Součástí výcviku 
byly i silové disciplíny fyzických 
testů příslušníků HZS ČR, neboť 
i velitel dobrovolné jednotky musí 
kromě znalostí disponovat odpo-
vídající fyzickou kondicí. Závěrem 
si účastníci ověřili své znalosti for-
mou písemného testu. Věříme, že 
získané poznatky využijí nejen při 
zásazích, ale i v rámci další odbor-
né přípravy ve svých jednotkách. 
Za JSDH ŠKVOREC se zúčastnili: 
Marek Mandík, Jan Zálabský, Karel 
Jeřábek, Vladimír Havránek. 

V pondělí 14. 4. 2025 odpo-
ledne proběhl v hasičské zbroj-
nici SDH Mnichovice odborný 
workshop pořádaný Okresní 
odbornou radou represe. Tématem 
byla teorie i praktický nácvik po-
skytování první pomoci, konkrét-
ně kardiopulmonální resuscitace 
(KPR), pod vedením záchranáře 
Bc. Tomáše Mondscheina. Akce 
se zúčastnili: Jana Havlíčková 
a Tomáš Sirotek.

V termínu 22.–26. 4. 2025 
se zúčastnili naši mladí nováčci 
Jana Havlíčková a Jan Procházka 
kurzu Základní odborné přípra-
vy – v Ústřední hasičské škole 
Bílé Poličany. Během kurzu získali 
účastníci základní vědomosti 
z těchto oblastí: organizace požár-
ní ochrany, ochrany zdraví a života 
hasiče, první pomoci, požární 
prevence, taktiky a technického 
výcviku. Součástí byla i výuka 
zásad bezpečnosti a využívání 
dýchací techniky při zásazích.

Bezpečnost je pro nás prioritou, 
a proto jsme v dubnu absolvovali 
školení na obsluhu motorových 
pil – klíčového vybavení při zása-
zích, odstraňování překážek a práci 
v náročných podmínkách. Prohlou-
bili jsme znalosti techniky řezání, 
bezpečné manipulace i údržby. 
Díky školení jsme opět o krok blíž 
k rychlé, efektivní a bezpečné 
pomoci. Děkujeme všem účastní-
kům a zejména instruktorce Haně 
Kaplanové za cenné rady a ukázky.

Od začátku února jsme vyjíždě-
li k deseti mimořádným událos-
tem. Čtyři z nich byly požáry, dále 
jsme zajišťovali transport pacienta, 

vyjížděli k technické pomoci, řešili 
únik ropných produktů a dvakrát 
jsme měli planý poplach.

Aktuálně jsme dokončili náš 
dlouholetý projekt agregátu na 
lehkou pěnu, který jsme před něko-
lika lety objevili na sběrném dvoře 
v Nové Pace. Desítky hodin práce 
a nespočet poptávek po zakázko-
vých dílech se vyplatily – „Pěník“ 
je konečně hotový! První hasičskou 

pěnu jsme s ním vyrobili už na na-
šem Dni dětí. Zároveň jsme založili 
rozsáhlou fotogalerii, kde je možné 
sledovat celý průběh rekonstrukce. 
(www.rajce.idnes.cz/sdhskvorec/
album/agregator-alp-1oo.)

Dne 13. 5. 2025 se v Mnichovi-
cích uskutečnil workshop na téma 
požární prevence budov, kterého 
se zúčastnil Jan Pšenička.

Projekt 
Čistý hasič: díky 
podpoře městyse 
Škvorec jsme 
mohli pořídit 
čisticí prostředky 
na dekontaminaci 
zásahových auto-
mobilů a tech-
niky, včetně 
pracích prostřed-
ků na zásahové 
oblečení.

Za pravidel-
ný přísun kvalitních fotografií 
děkujeme Jiřímu Příhonskému 
(www.chorchephoto.cz) a Radku 
Pohnánovi (www.pohnan.cz).

Výbor SDH Škvorec

Dne 7. 6. 2025 
proběhlo DĚTSKÉ 
ODPOLEDNE.

Pro děti ze Škvorce a okolí 
byla připravena stanoviště, 
kde si vyzkoušely svoji ši-
kovnost například při chůzi 
na chůdách, hod míčkem 
do terče, nebo přelézání 
bariéry a chůzi po kladině.

Po absolvování všech 
stanovišť děti obdržely 
drobný dárek a mohly si 
opéct buřta na ohništi.

Pro malé i velké návštěv-
níky byla připravena také 
ukázka od našich Mladých 
hasičů, kteří hasili maketu 
hořící budovy. 

A pokud nám přálo poča-
sí, zakončili jsme společné 
odpoledne pěnou v parku. 

STAROČESKÉ MÁJE 2025

PĚNÍK, AGREGÁT NA LEHKOU PĚNU

↓
VÍCE INFO

Fotogalerie 
z rekonstrukce 
Pěníka
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KULTURNÍ A SPORTOVNÍ PŘEHLED

Kalendář na léto 2025
ČERVENEC

ZÁŘÍ

SRPEN

🙂
Chcete, aby vaše kulturní či sportovní akce byla také 
v tomto přehledu? Kontaktujte prosím radnici městyse, 
rádi vás zde také uveřejníme.

Změna programu vyhrazena pořadateli jednotlivých akcí.

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR 
MYSTERIOUS PLACES

Vzdělávací centrum 111 
Vzdělávací centrum 111

07
11
08.00 
16.00

OBJEVTE SVĚT 
S NAŠÍM TÁBOREM 
PLNÝM AKTIVIT 
A ANGLIČTINY
Vzdělávací centrum 111 
Vzdělávací centrum 111

14
18
08.00 
16.30

OBJEVTE SVĚT 
S NAŠÍM TÁBOREM 
PLNÝM AKTIVIT 
A ANGLIČTINY
Vzdělávací centrum 111 
Vzdělávací centrum 111

28
01
08.00 
16.30

ATLETICKÝ  
PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR I

Sportuj a získáš
Ovál

04
08
08.00 
17.00

ATLETICKÝ  
PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR II

Sportuj a získáš
Ovál

11
15
08.00 
17.00

FLORBALOVÝ KEMP 
ŠKVOREC

Florbal Škvorec 
Sokolovna

18
22 
08.00 
17.00

VINOBRANÍ

Bačova salaš
Masarykovo náměstí - park

06

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR 
LETEM SVĚTEM

MC Škvoreček
MC Škvoreček

18
22
08.00 
16.00

FLORBALOVÝ KEMP 
ŠKVOREC

Florbal Škvorec 
Sokolovna

25
29 
08.00 
17.00

SVOZ 
VELKOOBJEMOVÉHO 
A NEBEZPEČNÉHO 
ODPADU
Městys Škvorec
Škvorec a Třebohostice

13
08.00 
15.40

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR 
AT THE ZOO

Vzdělávací centrum 111
Vzdělávací centrum 111

18
22
07.30 
15.00

POHÁDKOVÉ  
PUTOVÁNÍ

Spolek sousedů
Škvorec a Třebohostice

30
13.00 
16.30

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR 
AT THE ZOO

Vzdělávací centrum 111
Vzdělávací centrum 111

11
15
07.30 
15.00

SVATOANENSKÁ 
POUŤ

Městys Škvorec 
& místní spolky 
Areál kostela sv. Anny 
a Špejchar

26 
09.00 



Přijďte si užít skvělý den!
Chcete být součástí programu? Máte nápad na vlastní atrakci? 

Přidejte se k nám! Ozvěte se na: krejcipetr@email.cz

So 26/7/2025
Areál kostela sv. Anny
a Špejchar

Den, který spojuje komunitu,
historii a letní radost.

9.00 – Slavnostní mše svatá
v kostele sv. Anny (otevřený celý den)

10.00 – Koncert vážné hudby (zpívá
prof. Václav Barth a Nikola Šmejkalová
za doprovodu varhan Markéty Hejskové)

13.00 – Startuje bohatý program pro
celou rodinu!

Svatoanenská

pouť

TRADIČNÍ, 
SOUSEDSKÁ,

ŽIVÁ

 CO VÁS ČEKÁ?  

• Hudební kapela Annyband

•  Vystoupení místních tanečníků
a mažoretek

•  Koně DeBaRo, kejklíři a chůdaři
z Chůdadla

•  Řezbářské atrakce od Matěje

•  Žonglérský workshop a kuličková 
dráha, pouťová staročeská show

•  Pantheon – pouťová edukativní
stezka k Donátovi s Donátem
a historickými osobnostmi nejen
našeho městysu

•  Pouťové koláče, stánky, občerstvení 
a příjemná atmosféra



ZE ŽIVOTA OBCE

HISTORICKÉ OKÉNKO ZE ŠKVORCE A TŘEBOHOSTIC

Jak chutnal Škvorec včera 
a dnes – historie Hospody 
U Vacků
Všechno začalo v roce 1883, kdy se děda Vacek narodil 
kousek za Nymburkem. O osm let později přišla na svět 
babička Vacková – a právě oni se později stali majiteli 
Hospody U Vacků.

Děda Vacek byl odhodlaný člo-
věk. Pěšky docházel do Liberce, 
kde se učil pekařem, a nakonec 
se vydal až do Vídně, aby se 
vyučil tovaryšem. Když v roce 
1906 obdržel povolávací rozkaz 
do rakousko-uherské armády, 
rozhodl se emigrovat. Za úplatu 
se schoval na lodi převáže-
jící uhlí a tajně se dostal do 
Hamburku. Odtud chtěl odplout 
do Ameriky, ale loď vyplouvala 
až za týden, a tak se raději 
vydal pěšky do Brém, odkud loď 
odjížděla dříve. Nakonec se mu 
podařilo dostat do Spojených 
států amerických, které pak 
celé procestoval – většinou jako 

námezdní dělník. Dokonce se 
dostal až na Aljašku do města 
Klondike, kde doloval zlato.

 	Když vypukla první světová 
válka, děda Vacek žil v Okla-
homě. Na podzim roku 1917 mu 
bouře přinesla ke dveřím leták 
vybízející Čechy a Slováky ke 
vstupu do legií. Leták v něm pro-
budil národní cítění, a tak odjel 
do Norfolku v Anglii, kde se přidal 
k legiím. S nimi pak putoval přes 
Bordeaux až do Prahy.

 Po vzniku Československa 
se přidal k hradní stráži, potkal 
babičku Vackovou a zasnoubili 
se. Společně začali snít o vlastní 
hospodě. Děda Vacek se ještě 

jednou vrátil do Spojených stá-
tů, prodal svůj pozemek a odjel 
do Chicaga, kde pracoval, aby 
vydělal peníze na hospodu. 
Nakonec jejich oči padly právě 
na hospodu ve Škvorci. Od 
začátku roku 1921 si ji začali 
pronajímat a na podzim 1922 se 
děda Vacek vrátil natrvalo už do 
jejich hospody.

 Za Protektorátu byl ročník 
1924 určen k totálnímu nasa-
zení, výjimkou byli pouze ti, kdo 
pracovali ve válečném průmy-
slu. Babička Vacková tehdy 
pracovala ve fabrice Hefa, kde 
se vyráběly součástky pro leta-
dla Messerschmitt, a podařilo 
se jí zde zajistit místo i pro syna, 
čímž ho uchránila před nasa-
zením. Děda Vacek však v roce 
1944 zemřel, a hospodu tak 
začal vést táta Vacek společně 
s babičkou Vackovou.

 V prosinci 1951 hospodu 
zabavil komunistický režim. 
Táta Vacek v domě zůstal 
a máma Vacková mu začala 
pomáhat jako servírka. Ač-
koli mohli v hospodě bydlet, 
z jejího provozu už neměli žádné 
výnosy. V roce 1956 se narodil 
pan Vacek a jeho sestra. Stát 
tehdy babičce přiznal důchod 

DĚDA VACEK V AMERICE 

PODOBA HOSPODY PŘED ROKEM 1905

14
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ZE ŽIVOTA OBCE

pouhých 120 Kčs. Do hospody 
se nijak neinvestovalo – pro 
stát nebyla prioritou. Babička 
Vacková neměla prostředky na 
opravy, a tak začalo zatékat 
střechou, což nakonec vedlo 
k propadu zadního sálu.

 V roce 1966 došlo ke změně 
ve vedení správy pozemků. Po 
zjištění, že sál není kvůli havarij-
nímu stavu použitelný, přestala 
hospoda splňovat podmínky 
pro znárodnění. V prosinci téhož 
roku byla rodině Vackových 
navrácena.

V roce 1988 byla hospoda uza-
vřena – táta Vacek a máma Vac-
ková už provoz nezvládali kvůli 
nemoci a vyčerpání z neustálého 
provozu. Pan Vacek tedy začal 
plánovat přestavbu prostor na 
byt pro sebe a svou rodinu. Při-
šla sametová revoluce a ani po 

změně režimu nikdo ze sourozen-
ců neuvažoval o znovuotevření 
hospody. Až po několika letech 

přišel švagr s návrhem. Měl 
plán, že by mohli hospodu 
společně zprovoznit. Pan 
Vacek tedy na tento plán kývl 
a  28. 6. 1991 se Hospoda 

U Vacků dočkala znovuotevření. 
Se švagrem se tedy střídali po 
týdnech. Každý vždy jeden týden 
provozoval společně se svou 
manželkou hospodu.

Střídavý provoz se ale časem 
bohužel ukázal jako neudržitelný 
a po půl roce to švagr vzdal. 
Pan Vacek nevěděl, jak dál, ale 
tehdy ho jeho otec přesvědčil, 
že mu bude pomáhat, dokud to 
on a jeho manželka nezvládnou 
sami. Tak se tomu opravdu stalo. 
Jakmile byli pan Vacek s man-
želkou připraveni provozovat 
hospodu sami, táta Vacek si 
dal jednou provždy od hospody 
dovolenou a vedení hospody 
zůstalo panu Vackovi s man-
želkou, kteří hospodu i přes 
velkou náročnost hrdě vlastní 
a provozují až dodnes.

Děkuji panu Vackovi za jeho 
čas a za to, že mi bezchybně pře-
vyprávěl nejen historii hospody, 
kterou dodnes vede. Na další 
příspěvky z jeho vzpomínek se 
můžete těšit v následujících 
číslech Zpravodaje.

Matyáš Tomiška
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HOSTINEC U VACKŮ V ZIMĚ 1929/30

NÁBOROVÉ LETÁKY DO 
ČESKOSLOVENSKÉ ARMÁDY 
DISTRIBUOVANÉ V AMERICE
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ROZHOVOR

Jak přesně jsi se k twirlingu dostala? 
Jako malá jsem plavala a tancovala a postupem času 

jsem se dostala k mažoretkám. Jednou jsem jela na 
mažoretkový tábor, kam jsme si pozvali jednu trenér-
ku, která mi řekla, že jsem strašně chtivá, že jsem dítě, 
které si neumí sednout a že bych měla zkusit twirling, 
jelikož je to náročnější a více se tam pracuje s náčiním. 
Poslechla jsem ji a pak už to tak nějak samo vypuklo, 
trénovala jsem a v roce 2014 jsem se dostala na svou 
první mezinárodní soutěž.

Jsi 50 × národní šampionkou a 15 × evropskou 
šampionkou, jsou nějaké další úspěchy, které bys 
ráda sdílela?

Pravděpodobně jsi řekl všechno, mám to napsané 
i  na svých sociálních sítích. Jsem k tomu ještě bron-
zová medailistka z mistrovství světa z roku 2018. Ná-
sledně se spojily twirlingové asociace a z těch dalších 
mistrovství světa jsem od roku 2023 zatím jen finalist-
kou. Nicméně jsem zatím první českou finalistkou mis-
trovství světa a letos v srpnu mě čeká další mistrovství 
světa, a to v Turíně. 
Co byl pro tebe první větší cíl, kterého jsi chtěla 
dosáhnout a už se ti ho dosáhnout podařilo?

Jako dítě jsem samozřejmě hned toužila po tom, 
stát se mistryní světa, ale časem jsem zjistila, že je 
potřeba se hned nepřecenit, a tak jsem spíš závo-
dila pro radost a nic neočekávala. Až když jsem se 
zúčastnila svého prvního mistrovství světa, kde jsem 
skončila pátá, což nikdo z mého okolí nečekal, začaly 
narůstat mé očekávání a ambice. Uvědomila jsem si, 

EVA BERANOVÁ NA MISTROVSTVÍ EVROPY V TWIRLINGU 
V ROCE 2024

Když se sen stane cílem: 
Eva Beranová o cestě na vrchol

Přinášíme vám rozhovor s další 
zajímavou osobností ze Škvorce, 
kterou vášeň a odhodlání dovedly 
až na vrchol. Seznamte se 
s Evou Beranovou, talentovanou 
závodnicí v twirlingu, která svým 
uměním a elegancí okouzluje 
diváky po celém světě.
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že můj původní cíl mistryně světa není až tak nedosa-
žitelný, a ačkoliv je to pořád trochu ambiciózní, ráda 
bych si to splnila.
Když jsi poprvé vyhrála národní mistrovství, očeká­
vala jsi to?

Osobně jsem velice ambiciózní člověk a jinou, než 
zlatou medaili neberu a od mala jsem věděla, že v sobě 
mám ten chtíč dát do toho všechno, navzdory tomu 
jsem netušila, že to můžu dotáhnout až tak daleko. Na 
své první soutěži jsem si všímala ostatních soutěží-
cích a řekla jsem si, že když se mi to povede a dám do 
toho vše, mám reálnou šanci uspět. 
 Co bylo pro tebe největší zklamání a jak se na něj 
díváš zpětně?

Zklamání bylo hrozně moc. Ráda bych řekla, že vše, 
co jsem udělala bylo perfektní, ale nebylo. Říká se, že 
když se člověkovi zavřou dveře, otevře se mu okno 
a  já beru každou porážku jako posun vpřed. Vždy si 
z toho něco odnesu, zjistím, v čem se zlepšit. Na svoje 
chyby se pak dívám zpětně a snažím se přijít na to, 
co zlepšit a jak se tomu příště vyvarovat. Občas lituji 
svých chyb, ale na druhou stranu si říkám, že kdybych 
ty chyby neudělala, nebudu tam, kde jsem teď.
Co je teď tvůj hlavní cíl?

Rozhodně si teď chci obhájit post finalisty na mis-
trovství světa. Jako první a pořád jediná Češka v té 
pozici cítím i očekávání od ostatních. Nevýhodou je, 
že tam jezdí i soutěžící ze zemí, kde mají vyloženě 
twirlingové školy, což my tu nemáme.

Co to ty twirlingové školy vůbec jsou?
Já studuji svou školu, se svým vlastním zaměřením 

a ve svém volném čase jdu trénovat. Oni mají školy 
specializované na twirling, kde mají třeba osm hodin 
denně, z toho čtyři hodiny trénují a další čtyři mají 
klasické povinné předměty.
Cítíš na sebe tlak od ostatních?

Samozřejmě, tlačí na mě rodiče, kteří vědí, co 
dokážu, a já je nechci zklamat, navíc mi pomáha-
jí i finančně. Tlačí na mě i publikum, které je občas 
bohužel až nepřející, jelikož úspěch se nepromíjí. Ale 
hlavně na sebe tlačím já, jelikož 
vím, čeho jsem schopná, a chci 
do toho dát maximum. Sama 
jsem perfekcionista a vždy si 
najdu něco, co by šlo udělat lépe.
Trénuješ někoho?

Trénuji ostatní už od začátku 
své profesionální kariéry, včetně 
své sestry Elišky. Vzniklo to tak, 
že jsem jako malá trénovala ve 
svém pokoji a ona se na mě cho-
dila dívat, a i když to nechápu, 
tak to vydržela hodiny. Jednou si 
vzala do ruky ruličku od toalet-
ního papíru a začala tím točit, což je moje první vzpo-
mínka na to, jak chtěla sama začít trénovat. Ačkoliv 
twirling jako sport v Česku je, je tu málo dostatečně 
kvalitních trenérů na to, aby ty sportovce posouva-
li. Sama trenérské ambice mám a ráda bych twirling 
v Česku rozvinula.

Děkujeme za rozhovor!
Matyáš Tomiška

↓
VÍCE INFO

Další zajímavosti
na IG Evy Beranové
@evaa_twirls

EVA BERANOVÁ PŘI 
TANEČNÍM VYSTOUPENÍ VE 

SNÍDANI S NOVOU

CO JE TWIRLING?
Twirling (z anglického twirl = točení) 
je druh sportovního tance, který je 
kombinací tance, baletu a gymnasti-
ky s hůlkou. Vyžaduje nejen fyzickou 
zdatnost, ale i kreativitu a preciznost. 
Závodníci předvádějí složité choreo-
grafie, při kterých hůlka (tzv. baton) 
létá vzduchem, točí se a vytváří fas-
cinující obrazce. Tento sport, ačkoliv 
není tak známý jako fotbal nebo tenis, 
si získává stále více příznivců díky své 
jedinečnosti a kráse.

ROZHOVOR
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ZE SPOLKŮ

Pohádkové 
putování už 
po osmé! Letos 
se ponoříme do 
světa řemesel 
a povolání…
Spolek sousedů i letos chystá 
pro děti a jejich rodiče oblíbe-
né Pohádkové putování, které 
proběhne v sobotu 30. 8. 2025 
tradičně na závěr prázdnin.

Tentokrát se vydáme na ces-
tu za poznáním nejrůznějších 
řemesel a povolání! Děti čekají 
zábavná a tvořivá stanoviště, 
kde si nejen vyzkouší nové do-
vednosti a prověří své znalosti, 
ale třeba také objeví, čím by 
chtěly být, až vyrostou. Možná 
to bude pekař, vědkyně, hasič 
nebo třeba hodinář?

Těšit se můžete na hravé 
úkoly, milou atmosféru, společ-
né zážitky a samozřejmě i malou 
odměnu na závěr.

Přijďte si s námi užít poslední 
prázdninovou sobotu naplno – 
s úsměvem, tvořením a dobro­
družstvím!

Mateřské centrum
Škvoreček
Mateřské centrum Škvoreček, z.s. vzniklo v roce 2007 

díky několika nadšeným maminkám, které chtěly vytvořit 

místo, jehož cílem je pomáhat rodičům s malými dětmi 

nebýt na všechno sami, potkávat se, sdílet zkušenosti 

a vytvářet přátelské zázemí pro každodenní život.

Během let se program centra přirozeně měnil podle toho, co lidé 
v našem okolí zrovna nejvíce potřebovali. Právě tato schopnost 

pružně reagovat na aktuální potřeby obyvatel je 
podle mě tím nejcennějším, co Škvoreček nabízí, 

a proč má smysl ho dále udržovat.

Co všechno u nás najdete?
Provozujeme prostor, kde se mohou rodi-

ny pravidelně scházet, vedeme adaptační 
školičkový kroužek pro děti od 2 let, pořádá-

me kurzy, zájmové kroužky, semináře, akce 
a  občas se pustíme i do nějakého většího pro-

jektu – často s pomocí dárců nebo ve spolupráci 
s dalšími podobně naladěnými organizacemi.

Od června 2024 jsem převzala roli předsedkyně centra se zá-
měrem navázat na skvělou práci zakladatelek. Přála bych si, aby 
Škvoreček zůstal i do budoucna místem, kam mohou chodit rodi-
če (nejen) s malými dětmi, kde se cítí dobře a kde mají prostor se 
zapojit a realizovat – především během rodičovské dovolené.

Naši činnost v tomto školním roce podpořili kromě samot-
ných klientů také Sanatorium Topas, Městys Škvorec, Síť pro 
rodinu z.s., RC Kostička Český Brod a naši úžasní dobrovolníci. 
Všem patří obrovské díky!

Do budoucna budeme rádi za nové aktivní členy, klienty i spon-
zory – zkrátka za každého, kdo nás bude chtít podpořit.

Michaela Nehasilová
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SPORT / SENIOŘI

V současné době probíhá jarní 
část sezóny 2025/26 a v soutě-
žích OFS Praha-východ nastupují 
pravidelně každý týden ke svým 
mistrovských utkáním všechna 
škvorecká mužstva, která repre-
zentují náš městys a oddíl. Nutno 
podotknout, že všechna mužstva 
si vedou velmi dobře a mladí hráči 
a hráčky předvádí parádní fotba-
lové výkony s velkým nasazením 
a zápalem pro týmovou hru. 	

	 Mladší žáci se začátkem 
května zúčastnili celookresního 
turnaje Cába cup, leč ani po 
srdnatém výkonu do dalšího 
krajského kola bohužel nepostou-
pili. Starší žáci sehráli přátelské 
utkání s mužstvem Sokola Dubné, 
jež trénuje nejlepší střelec české 
ligy David Lafata.

Pravidelné tréninky jsou každé 
úterý a čtvrtek od 17 hodin na 
hřišti ve Škvorci. V tomto čase 

probíhá i průběžný nábor hráčů 
i hráček všech věkových kategorií.

V sobotu 7. 6. 2025 proběhne 
dětských den. O víkendu 21. 6. 
a 22. 6. 2025 proběhnou na hřišti 
ve Škvorci obnovené žákovské 
turnaje všech věkových katego-
rií. Na přelomu července a srpna 
vyrazíme na již tradiční týdenní 
letní soustředění na Svratku.

Ladislav Němeček

Semestrální kurz VU3V na téma 
Klenoty barokního sochařství 
jsme se studenty zakončili v dub-
nu tematickým výletem do zámku 
v Lysé nad Labem, kde se nachází 
unikátní francouzský zámecký 
park s barokními sochami M. B. 
Brauna, s odborným výkladem 
naší tutorky Štěpánky Zrckové.

Pro zimní semestr si studenti 
vybrali téma Kouzelná geomet­
rie a Renesance. Kurz začíná 
3. 10. 2025 v 10 hodin ve Vzdělá-

vacím centru 111 na Masarykově 
náměstí ve Škvorci. Další termíny 
jsou vždy jednou za 14 dní, 
tj. 17. 10., 31. 10., 14. 11., 28. 11. 
a 12. 12. Přihlásit se můžete na 
MÚ Škvorec nejpozději do 26. 9.

 Trénování paměti pokračuje 
deseti lekcemi. Začínáme 8. 10. 
od 16 do 17 hodin na MÚ Škvorec. 
Další termíny jsou vždy každý 
týden – 15. 10., 22. 10., 29. 10., 
5. 11., 12. 11., 19. 11., 26. 11., 
3. 12., 10. 12.

Přijďte mezi nás a vezměte 
s sebou i své kamarády!

Helena Maršálová, 
Spolek sousedů

STARŠÍ ŽÁCI PO PŘÁTELSKÉM 
UTKÁNÍ SE SOKOLEM DUBNÉ
(22. 3. 2025) 

STARŠÍ PŘÍPRAVKA 
PO UTKÁNÍ V SIBŘINĚ 

Univerzitu třetího věku 
a trénování paměti začínáme 
již potřetí začátkem října

Parádní výkony a letní 
plány škvoreckých 
fotbalistů
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Křížovka na léto
Tajenkou křížovky je letní pranostika. Správné znění tajenky z minulého čísla 
Zpravodaje zní – „Kdo na jaře neseje, v zimě nevěje“. 

1. Jehličnan pro živý plot

2. Velký pytel

3. Roubené stavení

4. Vzdělávací instituce

5. Skelet

6. Druh pečiva

7. Hopsnutí, pohyb vzduchem

8. Zařízení k pečení

9. Brekot, vzlykot

10. Psí náhubek

11. Ovčí rouno

12. Maxipes

13. Ukryté cennosti

14. Pokušení, nástraha

15. Citoslovce hořekování

16. Vyšší dřevina

17. Polévka z kvasu

18. Záměr, osnova

19. Roční období

20. Příkaz k zastavení

21. Blázen, pomatenec

22. Sací ústrojí hmyzu

23. Jídelní lístek

24. Proud řeky

25. Nástroj kopáče

26. Šelma

Řešení tajenky: Jaro se krášlí květy, léto snopy.
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Anglická osmisměrka pro děti
Summer Time

Vyškrtejte všechna uvedená slova a poté vypište zbylá písmena. 

Začněte zleva na prvním řádku, dokud nebude následující věta 

kompletní (některá písmena zbydou).

Své odpovědi s řešením anglické osmisměrky zasílejte, prosím, na 

e-mail: skvorec.redakce@gmail.com do 7. 7. 2025. Výherce obdrží 

drobnou cenu od místního spolku jako příjemné překvapení. 

Děkujeme za vaši účast a přejeme hodně štěstí. Vaše redakce.

!

SUMMER – SWIM – BALL – LEMONADE
SAND – BEACH – WATERMELON – CAMPING
GARDEN – HAT – SEA – SAND – PICNIC – DRINK

Výherkyně naší poslední 
křížovky se rozhodla výhru, 
poukázku na 5 konzumač-
ních žetonů, z časových dů-
vodů nepřijmout. A protože 
výhru nechtěla nechat 
propadnout, ponechala na 
nás, komu ji předáme.

Rozhodli jsme se poukaz 
věnovat rodičům malé 
Julinky Zajícové, která 
statečně čelí těžkému 
zdravotnímu postižení. 
Věříme, že právě oni si den 
plný radosti a odpočinku 
skutečně zaslouží.

Celá rodina si toto odpole-
dne opravdu užila. Počasí 
bylo příznivé a malá Julinka 
měla radost z hudby kapely 
Děsband, která celou akci 
provázela.
Děkujeme všem čtenářům, 
že jsou s námi – ve chvílích 
radosti i ve chvílích pod-
pory pro ty, kteří to nejvíce 
potřebují.

�🏻
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ZÁKLADNÍ FORMÁTY A CENY INZERCE

1/1 – SPAD
168×232
2 200 Kč

1/1 – ZRCADLO
156×220
2 200 Kč

1/2 – HOR
144×110
1 200 Kč

1/2 –VER
70×220

1 200 Kč

1/4
70×110
700 Kč

1/8
70×55
400 Kč

TECHNICKÉ PODMÍNKY INZERCE

TERMÍNY REDAKČNÍCH UZÁVĚREK

20. 2. 2025, 1. 6. 2025, 15. 8. 2025, 7. 11. 2025

ZÁKLADNÍ INFORMACE

Formát 168×232, náklad 1 100 ks, periodicita 1/4 roku

→	 Tiskové PDF s ořezovými značkami, CMYK.
→	� Spadávka alespoň 3 mm.
→	� Ochranná zóna pro zachování čitelnosti textů 

minimálně 6 mm od okraje formátu (u 1/1 spad)

→	� Všechny rastrové objekty (foto, ...) v rozlišení 
minimálně 300 DPI, všechna písma v křivkách.

→	� V případě nedodržení výše uvedených podmínek 
nebude inzerci možné uveřejnit.

INZERCE

FINANČNÍ OKÉNKO: 

Mezigenerační 
předávání majetku 
Během své 15leté praxe investičního 
poradce jsem řešil s klienty nespo-
čet finančních témat, která rezonují 
společností. Rozhodl jsem se téma-
ta, která jsou aktuální a mohla by 
být pro Vás užitečná, na pravidelné 
bázi sdílet.

Téma mezigeneračního předávání 
majetku a celkově komunikace o pe-
nězích v rodině je komplikované. Je to 
dáno historicky, výchovou, ale i dnes 
je v mnohých rodinách a přátelstvích 
téma peněz tabu. 

Důkazem je moje zkušenost z mi-
nulých týdnů, kdy mě s prosbou po-
starat se o peníze rodičů v pokročilém 
věku, kontaktovaly dvě z mých klien-
tek. Jedna má rodiče žijící na Moravě 
s úsporami uloženými na účtu bez 
úroku a rodiče druhé klientky jsou 
z  Českých Budějovic a vůbec nemají 

informace, co se s jejich penězi v ban-
ce děje. V obou případech bylo velmi 
obtížné zahájit diskuzi na toto téma. 
Nikdy na to nebyla vhodná doba, a tak 
se téma stále odkládalo.

To není dobré hned z několika dů-
vodů. Prvním je ušlý zisk způsobený 
nízkým úročením peněz. Máme za 
sebou období vysokých úrokových 
sazeb, kdy i na bankovních účtech byl 
relativně vysoký úrok. Toto však již 
neplatí a úroky budou klesat i nadále. 
Ceny však porostou. 

Druhý důvodem je riziko špatného 
rozhodnutí / podvodů. S přibývajícím 
věkem klesá ostražitost i  celkový pře-
hled o dění na trhu a to může vést 
k volbě nevýhodného finančního pro-
duktu, v lepším případě. 

Dalším hlediskem je faktor času. 
Odkládání řešení není nikdy rozum-
né, v případě finančních otázek to 
platí dvojnásob. S každým dalším ro-
kem se tyto věci řeší hůře. V nejhor-
ším případě se nedořeší vůbec a vše 
skončí až v rámci dědictví u notáře.

Jaké jsme našli řešení? V prvním 
případě jsme pro peníze zvolili pasiv-
ní investici s pevnou měsíční rentou, 
která seniorům pomáhá s pravidelný-
mi výdaji (utrácí pouze úroky) a záro-
veň zachovává původní výši vkladu. 
V Českých Budějovicích jsme část 
peněz převedli do nemovitostního 
fondu se stabilním úrokem a přitom 
zachovali jejich dostupnost. 

Nakonec to vůbec nebylo složi-
té a  zvládlo se to nečekaně rychle 
a hladce.  

Martin Koblasa,
investiční poradce
www.martinkoblasa.cz
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